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TỜ TRÌNH
V/v đăng ký thực hiện Dự án trồng rừng phòng hộ đầu nguồn 

trên địa bàn huyện Nam Trà My




Kính gửi: Sở Kế hoạch & Đầu tư tỉnh Quảng Nam.
Nam Trà My là huyện miền núi cao của tỉnh Quảng Nam, thuộc 62 huyện nghèo theo Nghị quyết 30a của Chính phủ. Toàn huyện có 10 xã với tiềm năng về diện tích đất đai là 82.546,04 ha, trong đó đất có rừng là 43.207,52 ha (rừng tự nhiên 42.926,48 ha, rừng trồng: 281,04 ha), đất chưa có rừng 19.333,81 ha và đất khác 15.906,33 ha. Tuy nhiên, hiện nay tài nguyên rừng đang đối mặt với tình trạng dân số tăng, người dân mở rộng diện tích canh tác trên đất lâm nghiệp để đảm bảo nhu cầu, ổn định cuộc sống.
Từ đặc điểm, tình hình thực tế trên UBND huyện Nam Trà My kính đề nghị Sở Kế hoạch & Đầu tư xem xét tham mưu UBND tỉnh đăng ký Bộ Kế hoạch và Đầu tư thực hiện Dự án Trồng rừng phòng hộ đầu nguồn trên địa bàn huyện Nam Trà My nhằm ứng phó kịp thời với biến đổi khí hậu gồm các nội dung cụ thể như sau:
1. Sự cần thiết đăng ký xây dựng dự án: Nam Trà My có điều kiện rất thuận lợi cho việc phát triển cây Sâm Ngọc Linh (Sâm Việt Nam), một loại cây dược liệu quý giúp nhân dân nơi đây tăng thu nhập và thoát nghèo bền vững trong thời gian qua. Tuy nhiên cây Sâm Ngọc Linh chỉ sinh trưởng và phát triển từ 1.500m nơi có mật độ che phủ rừng trên 80%, có nhiều thảm thực vật. Vì vậy cần xây dựng dự án phục hồi và phát triển rừng phòng hộ đầu nguồn tại 10 xã của huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam nhằm nâng cao tỉ lệ độ che phủ của rừng, phục hồi, bảo tồn đa dạng sinh học, bảo vệ môi trường; trồng, bảo tồn và phát triển cây Sâm Ngọc Linh.

Tại các vùng trồng sâm Ngọc Linh có địa hình đồi núi cao, rất phức tạp, giao thông đi lại hết sức khó khăn, chưa được đầu tư. Do đó việc xây dựng cơ sở hạ tầng, làm đường lâm sinh cho vùng phát triển cây Sâm Ngọc Linh là yêu cầu hết sức cần thiết để quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, trồng Sâm Ngọc Linh. 
2. Phạm vi, quy mô của dự án: 
+ Trồng rừng phòng hộ đầu nguồn tại huyện Nam Trà My với diện tích: 6.000 ha.

+ Mở rộng và nâng cấp tuyến đường giao thông từ vùng Sâm Ngọc Linh đến trung tâm các xã trồng Sâm Ngọc Linh, đầu tư xây dựng các tuyến đường xương cá từ trung tâm các xã đi các địa điểm trồng sâm. Trong vùng trồng Sâm xây dựng các tuyến đường bê tông bằng xi măng.
3. Thời gian thực hiện dự án: giai đoạn 2016-2020.
4. Hiệu quả từ dự án mang lại:
- Giảm khí ga gây hiệu ứng nhà kính bằng việc tích tụ khí CO2 trong đất là 100 tấn CO2/ha. Hạn chế nguy cơ xói mòn đất gây lũ lụt.

- Đưa cây Sâm Ngọc Linh tham gia chuyển đổi cơ cấu cây trồng, nâng cao hiệu quả canh tác trên đơn vị diện tích, xây dựng cơ sở chế biến, góp phần tiêu thụ sản phẩm thu hoạch từ rừng cho người dân tại địa phương.

- Cải thiện đời sống cho nhân dân, những người tham gia quản lý rừng phòng hộ đầu nguồn, từng bước giảm nghèo một cách bền vững. Hạn chế nguy cơ người dân di cư tự do.

5. Kinh phí thực hiện Dự án từ nguồn biến đổi khí hậu là: 470 tỷ đồng (Bốn trăm bảy mươi tỷ đồng).
Vậy, UBND huyện Nam kính đề nghị Sở Kế hoạch & Đầu tư quan tâm xem xét./.
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