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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới xã Trà Mai trong 3 năm 2011-2013
Thực hiện Công văn số 08/VPĐPNTM, ngày 4/4/2014 của văn phòng điều phối nông thôn mới tỉnh Quảng Nam về việc  đăng ký làm việc về kết quả thực hiện chương trình MTQG nông thôn mới; UBND xã Trà Mai báo cáo tình hình thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Trà Mai từ năm 2011 đến nay, như sau:

1. Tình hình thực hiện:
1.1. Công tác lập Đề án, Quy hoạch, cắm mốc, công bố và lập đề án PTSX, nâng cao thu nhập:

- UBND xã phối hợp với các bàn ngành liên quan của huyện để xây dựng, lập kế hoạch đề án NTM trình UBND huyện phê duyệt theo Quyết định số 339/QĐ-UBND ngày 16 tháng 3 năm 2012.

- Trên cơ sở đề án nông thôn mới được phê duyệt, UBND xã phối hợp với Phòng NN&PT NT huyện xây dựng đồ án quy hoạch và công bố trên địa bàn xã, việc cắm mốc quy hoạch trên địa bàn chưa được triển khai thực hiện.

- Việc xây dựng, lập Đề án phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho nhân dân trên địa bàn xã vừa mới hoàn thành trình cấp trên chờ phê duyệt phê duyệt.
1.2. Việc giao cho các cơ quan, đơn vị liên quan làm Chủ đầu tư.

Căn cứ các văn bản hướng dẫn liên quan về thực hiện Chương trình nông thôn mới, và tình hình thực tế về quản lý các nguồn vốn tại địa phương thời gian qua; trên cơ sở sự thống nhất của các ban ngành liên quan và Thường trực HĐND-UBND huyện; UBND xã trà Mai được giao quản lý, đầu tư nguồn vốn sự nhiệp cụ thể như sau:
	Năm
	Vốn sự nghiệp
	Số tiền
(đồng)

	2011
	- Hỗ trợ các hoạt động phát triển sản xuất
	200.000.000

	2012
	- Hỗ trợ các hoạt động phát triển sản xuất
	140.000.000

	
	- Chi phí đào tạo, tập huấn, tuyên truyền
	10.000.000

	2013
	- Hỗ trợ các hoạt động phát triển sản xuất
	120.000.000

	
	- Chi phí đào tạo, tập huấn, tuyên truyền
	10.000.000

	Tổng
	
	480.000.000


1.3. Về phê duyệt báo cáo kinh tế - kỹ thuật các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng.
- Các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng thực hiện từ năm 2011 đến năm 2013, UBND xã Trà Mai phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan lựa chọn danh mục công trình đầu tư; hồ sơ báo cáo kinh tế kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình được UBND huyện phê duyệt, Ban quản lý dự án huyện trực tiếp làm chủ đầu tư các công trình. 
- Các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng sử dụng vốn xây dựng NTM năm 2014; theo công văn số 378/UBND-KTN ngày 27/01/2014 về việc hướng dẫn quản lý và sử dụng vốn Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2014; và kinh phí được phân bổ năm 2014, UBND huyện đã Quyết định phân bổ vốn cho UBND xã Trà Mai làm Chủ đầu tư triển khai thực hiện, việc lập và phê duyệt báo cáo KTKT các công trình xây dựng thực hiện theo qui định.

1.3. Về phê duyệt kế hoạch hỗ trợ các hoạt động phát triển sản xuất xã Trà Mai.

- Các phương án hỗ trợ phát triển sản xuất từ năm 2011 đến năm 2013, được UBND xã Trà Mai lập trên cơ sở đề nghị của nhân dân, được Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện phối hợp Phòng Tài chính-Kế hoạch huyện thẩm định và trình UBND huyện phê duyệt triển khai thực hiện.
2. Tình hình lồng ghép các Chương trình dự án đầu tư cho xã Trà Mai góp phần thực hiện các tiêu chí nông thôn mới.

Từ năm 2011-2014 đã thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án để đầu tư cho chương trình nông thôn mới xã Trà Mai theo bộ tiêu chi với tổng chi phí là 1.779 tỷ đồng bao gồm:
- Đường giao thông Tâk Rau: 1.657 tỷ đồng.

- Đường giao thông Tâk Ven: 122 triệu đồng.
3. Kết quả đạt các tiêu chí và mức độ đạt % của các tiêu chí còn lại; nhiệm vụ, giải pháp chỉ đạo, hướng dẫn để xã Trà Mai đạt chuẩn NTM vào năm 2015: 
3.1. Kết quả đạt các tiêu chí và mức độ đạt % của các tiêu chí còn lại:
Đến nay xã Trà Mai từ nhóm 1 đến nhóm 4 chưa đạt (là các nhóm đạt từ 5 tiêu chí trở lên), chỉ có nhóm 5 đạt (nhóm 5 là nhóm đạt từ 1-4 tiêu chí). Qua 03 năm thực hiện theo đánh giá của các ngành được phân công tại xã Trà Mai, kết quả như sau: 
+ Tiêu chí 1: về quy hoạch – Đạt

+ Tiêu chí 2: về giao thông – Đạt tiêu chí ở mục 2.1, còn tiêu chí ở mục 2.2 đạt 53,6%, mục 2.3 đạt 15,7%, mục 2.4 chưa đạt.
+ Tiêu chí 7: về chợ nông thôn – Đạt. (theo hướng dẫn mới tại công văn số 529/SCT-QLCN ngày 20/5/2014 của Sở Công thương)
+ Tiêu chí 8: về bưu điện – Đạt tiêu chí ở mục 8.1, tiêu chí mục 8.2 đạt 33,3%.

+ Tiêu chí 9: về nhà ở dân cư – Đạt tiêu chí ở mục 9.1, tiêu chí ở mục 9.2 đạt 75,81%.

+ Tiêu chí 14: về giáo dục – Đạt tiêu chí ở mục 14.2, tiêu chí ở mục 14.1 chưa đạt

+ Tiêu chí 18: về hệ thống tổ chức chính trị xã hội – Đạt.

+ Tiêu chí 19: về an ninh , TTXH – Đạt
Theo kết quả đánh giá thì chỉ có một số tiêu chí đạt, các tiêu chí còn lại chỉ đạt ở một số mục của tiêu chí nên chưa thể đánh giá đạt theo quy định.

(Chi tiết có phụ lục kèm theo)

3.2. Nhiệm vụ, giải pháp chỉ đạo, hướng dẫn để xã Trà Mai đạt chuẩn NTM vào năm 2015.
a) Công tác quản lý, chỉ đạo Chương trình

UBND xã tiếp tục tập trung chỉ đạo củng cố tổ chức bộ máy quản lý điều hành xây dựng NTM  cấp xã theo đúng quy định tại Thông tư liên tịch số 26/2011/TTLT/BKHĐT-BNNPTNT-BTC ngày 13/4/2011 của liên bộ: Kế hoạch & Đầu tư, Nông nghiệp & PTNT, Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định số 800/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ để đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ trong thời gian đến. 

Trên cơ sở phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban chỉ đạo thực hiện tốt việc tuyên truyền, vận động nhân dân hiểu và thực hiện tốt chương trình, theo dõi nguồn vốn đầu tư và đánh giá mức độ hoàn thành theo từng tiêu chí của Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới.

Phát huy vai trò tham mưu, phối hợp của các ban, ngành để thực hiện tốt việc  xây dựng kế hoạch công tác; hướng dẫn, kiểm tra, tham mưu BCĐ xã tổ chức, chỉ đạo thực hiện kế hoạch hằng năm theo nội dung đề án đã được phê duyệt.
Dự trên các văn bản điều hành Chương trình nông thôn mới để tập trung chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các nội dung xây dựng NTM trên địa bàn xã, tổ chức thực hiện các nội dung như: công tác tuyên truyền, thực hiện đúng quy hoạch, về xây dựng cơ sở hạ tầng, phát triển sản xuất, huy động và lồng ghép nguồn vốn, xây dựng cơ sở hạ tầng, quy trình thủ tục thanh quyết toán nguồn vốn đúng quy định.

b) Công tác tuyên truyền, vận động và thi đua xây dựng NTM

Tăng cường phổ biến, tuyên truyền bằng nhiều hình thức đa dạng phong phú, dễ hiểu, mục tiêu là làm cho người dân ở các thôn, nóc trong xã hiểu rõ về chủ trương, chính sách của Đảng, quy định của nhà nước về xây dựng nông thôn mới, nhất là thống nhất về nhận thức và cách làm. Đặc biệt, tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá" gắn với xây dựng nông thôn mới, gắn với công tác vận động tuyên truyền cho người dân hiểu về nông thôn mới vai trò của người dân là chủ thể. 

c) Công tác đào tạo, tập huấn

Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác đào tạo, tập huấn đội ngũ cán bộ xây dựng nông thôn mới xã, thôn nhằm nâng cao trình độ, năng lực phục vụ việc xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã. 

d) Huy động và bố trí nguồn lực. 

Từ nguồn ngân sách Trung ương, ngân sách địa phương (tỉnh, huyện, xã); vốn lồng ghép từ các dự án, chương trình mục tiêu; vận động nhân dân góp công, đất đai... chủ yếu bằng hình thức tự nguyên là chính; phát huy vai trò của Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể, huy động mọi nguồn lực của các tổ chức kinh tế, xã hội, các đơn vị kết nghĩa giúp đỡ xã thực hiện nhiệm vụ xây dựng NTM.

3.3. Về chỉ đạo thực hiện các nội dung xây dựng NTM

a) Phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân

Tập trung xây dựng vườn nhà, Vườn rừng, vườn đồi cải tạo vườn tạp tại một số hộ dân ở các thôn, chọn giống vật nuôi, cây trồng phù hợp với từng vùng theo Nghị quyết của Huyện Đảng bộ, tiếp tục đề nghị các cấp bố trí nguồn vốn thực lập quy hoạch sản xuất nông nghiệp, tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển sản xuất của xã. Đẩy mạnh đổi mới và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất ở nông thôn, nhất là nâng cao năng lực hoạt động của già làng, trưởng bản tại các thôn, nóc.
b) Xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu

Phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội thiết yếu phục vụ sản xuất, dân sinh; ưu tiên phát triển hệ thống thủy lợi phục vụ sản xuất; Đồng thời mở rộng mạng lưới giao thông đường liên thôn, liên nóc, hình thành vùng nông thôn mới, điện lưới quốc gia hoàn thiện tại 3 thôn của xã; tập trung xây dựng các trường học đảm bảo đạt chuẩn. 

c) Về phát triển giáo dục, y tế, văn hoá và bảo vệ môi trường

- Từng bước hoàn thiện các thiết chế văn hóa ở nông thôn, quan tâm đầu tư cơ sở vật chất phát triển văn hóa, thể thao quần chúng, nâng cao chất lượng phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", trọng tâm là xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa, khu dân cư văn hóa. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện phong trào chỉnh trang vườn tược, nhà cửa gọn gàng, xanh - sạch - đẹp, nâng cao chất lượng cuộc sống trong mỗi gia đình. 

- Tiếp tục nâng cấp, cải tạo các trạm y tế và bổ sung nguồn lực theo tiêu chí chuẩn quốc gia về y tế cho xã.

- Xây dựng phương án thu gom, chọn địa điểm để làm bãi chứa rác thải khu dân cư, đảm bảo vệ sinh môi trường nông thôn…

d) Về xây dựng hệ thống tổ chức chính trị xã hội vững mạnh và gìn giữ an ninh, trật tự xã hội.

Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ cơ sở; Cán bộ xã phải đạt chuẩn; đến năm 2015 Đảng bộ, chính quyền đạt “trong sạch, vững mạnh”, các đoàn thể chính trị đạt danh hiệu tiên tiến và An ninh trật tự xã hội được giữ vững, người dân phấn khởi, tin tưởng và tham gia tích cực xây dựng nông thôn mới.
4. Tình hình xây dựng các công trình cơ sở hạ tầng, phát triển sản xuất thuộc nguồn vốn Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới (2011-2014) trên địa bàn xã Trà Mai.
(Chi tiết có phụ lục số 2, 3 kèm theo)

5. Mục tiêu, nhiệm vụ trong thời gian đến:

Bên cạnh những kết quả đã đạt được trong nhưng năm vừa qua, UBND xã Trà Mai phấn đấu đến năm 2015 xã Trà Mai đạt thêm một số tiêu chí cụ thể sau:


- Đạt tiêu chí 2 về giao thông:



+ Đường trục xã, liên xã được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT. Đạt 100%


+ Tỷ lệ km đường trục thôn, xóm được cứng hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT. Đạt 50%.


+ Tỷ lệ km đường ngõ, xóm sạch và không lầy lội vào mùa mưa. Đạt 50%.


+ Tỷ lệ km đường trục chính nội đồng được cứng hóa, xe cơ giới đi lại thuận tiện. Đạt 50%

- Đạt tiêu chí về Thủy lợi:



+ Hệ thống thủy lợi cơ bản đáp ứng yêu cầu sản xuất và dân sinh. Đạt


+ Tỷ lệ km trên mương do xã quản lý được kiên cố hóa. Đạt 50%

- Đạt tiêu chí 4 về Điện:



+ Hệ thống điện đảm bảo yêu cầu kỹ thuật của ngành điện. Đạt.



+ Tỷ lệ hộ sử dụng điện thường xuyên, an toàn từ các nguồn. Đạt 95%.

- Đạt tiêu chí 9 về nhà ở dân cư:


+ Nhà tạm, dột nát. Không.



+ Tỷ lệ hộ có nhà ở đạt tiêu chuẩn Bộ Xây dựng. Đạt 75%.

- Đạt tiêu chí 16 về văn hóa: Xã có từ 70% số thôn, bản trở lên đạt tiêu chuẩn làng văn hóa theo quy định của Bộ văn hóa thể thao và du lịch. Đạt 70%.
5. Những kiến nghị đề xuất:


- Đề nghị các cấp có thẩm quyền tăng cường chỉ đạo xây dựng chương trình nông thôn mới xã Trà Mai theo lộ trình, đề án được phê duyệt. Tập trung nguồn lực đầu tư và bố trí vốn lồng ghép cụ thể, rõ rang từng hạng mục công trình theo đề án.


- Bố trí cán bộ chuyên trách nông thôn mới, cán bộ kỹ thuật.


- Tiếp tục giao nhiệm vụ quản lý dự án và chủ đầu tư cho xã theo quy định tại thông tư 26 của liên bộ.

- Hỗ tợ kinh phí để chi trả phụ cấp cho thành viên BCĐ, BQL nông thôn mới xã và ban phát triển thôn.

Trên đây là báo cáo một số nội dung theo yêu cầu của Ban chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh Quảng Nam về tình hình thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Trà Mai từ năm 2011 đến nay.
                TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
Nơi nhận:

- Như trên;
- TT UBND huyện;

- Lưu VT-VP,UBND.
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